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V průběhu celého období, tedy od zahájení prací s azbestem na Ústřední telekomunikační
budově (dále jen „ÚTB“) v Praze 3, Olšanské ulici, až dosud provádí HSHMP pravidelné
kontroly.

další z průběžně zveřejňovaných sdělení HSHMP

AKTUALIZACE SITUACE K 26.2.2024

Od započetí sanačních prací v lednu 2023 provedla HSHMP v areálu ÚTB celkem 14 kontrol. Další
jsou plánované až do ukončení prací s azbestem: dle harmonogramu prací do konce dubna 2024.

Předmětem kontroly je:

Měření odborníků ze Zdravotního ústavu se sídlem v Ústí nad Labem

K deseti provedeným kontrolám HSHMP přizvala odborníky spolupracující instituce, Zdravotního
ústavu se sídlem v Ústí nad Labem (ZÚ ÚL): ústav na místě provedl akreditované měření, tedy odběr
vzorků pro stanovení koncentrace respirabilních azbestových a minerálních vláken v pracovním a
mimopracovním prostředí.

Dvě měření vždy provedl vně uzavřeného podtlakového kontrolovaného pásma (KP) jako stacionární
dlouhodobý odběr:

Třetí měření provedeno jako dlouhodobý osobní odběr na sanačním pracovníkovi při výkonu prací s
azbestem uvnitř KP.

Při zatím poslední kontrole dne 8.2.2024 ZÚUL provedl tři měření:

Výsledky zatím v pořádku

Dosud provedená měření prokázala vyhovující výsledky pro stanovené limity, jak pro vnitřní
prostředí, tak pro prostředí pracovní. Výsledky z měření provedeného dne 8. 2. 2024 HSHMP zatím
neobdržela. Kontroly porušení právních předpisů na úseku ochrany zdraví při práci neidentifikovaly.

Doplňující informace k ÚTB

S HSHMP nadále pokračují projednávání upřesňujících hlášení prací s azbestem. Dochází při nich k
upřesnění postupů a opatření, k úpravám vymezení KP, úpravě (navýšení) počtu měření koncentrace
respirabilních azbestových a minerálních vláken v ovzduší po dekontaminaci KP po ukončení
sanačních prací.

Měření koncentrace respirabilních azbestových a minerálních vláken v ovzduší nadále také



pravidelně pokračuje, a to na základě objednávek ze strany sanační firmy u akreditované laboratoře.
K měření dochází vždy po dekontaminaci (vyčištění) uzavřeného podtlakového kontrolovaného
pásma. Protokoly z těchto měření dostává také HSHMP, a to jako doklad ke zrušení KP při splnění
limitních koncentrací pro azbestová a minerální vlákna.

K 26. 2. 2024 HSHMP disponovala výsledky z již 175 provedených měření koncentrace respirabilních
azbestových a minerálních vláken v pracovním a mimopracovním prostředí. Předložené protokoly
dokládají vyhovující výsledky pro stanovené limity koncentrace respirabilních azbestových vláken v
ovzduší. K naměření nadlimitních hodnot minerálních (ne azbestových) vláken v ovzduší došlo pouze
jednou: KP proto v daném případě prošlo znovu důkladnou dekontaminací a zrušeno bylo až po
dalším měření s vyhovujícími výsledky.

Obvodový plášť budovy B vyrobený firmou ZUKOV (Závody umělecké kovovýroby) tvoří sendvičové
bezazbestové panely. K ověření, že jsou obvodové pláště budovy B a V bez přítomnosti materiálu s
obsahem azbestu, zajistila HSHMP v březnu 2023, prostřednictvím Zdravotního ústavu se sídlem v
Ústí nad Labem, odběr vzorků vnitřní výplně opláštění budov. V žádném ze vzorků azbest
identifikován nebyl.

Obvodový plášť budovy A vyrobený firmou ZUKOV (Závody umělecké kovovýroby) byl v roce 1999
odstraněn a nahrazen novým sendvičovým obvodovým pláštěm firmy SIPRAL.

Od započetí sanačních prací v lednu 2023 bylo z areálu ÚTB odstraněno celkem 2803,52 tun (údaj ke
dni 10.1.2024) materiálu s obsahem azbestu.

Sanace objektu V (věže), objektu D, objektu ČS (čerpací stanice), objektu B a objektu C je plně
dokončena. V současné době probíhají sanační práce v posledním objektu s materiálem obsahujícím
azbest, a to v budově A. Předpokládaná doba sanačních prací materiálů s obsahem azbestu je do
konce dubna 2024.

Paralelně v areálu ÚTB probíhají demoliční práce na budovách, které jsou již řádně sanovány, a tedy
bez přítomnosti materiálu s obsahem azbestu. Předpokládaná doba demoličních a dokončovacích
prací je do konce roku 2024

Na dané téma již HSHMP prostřednictvím svých internetových stránek v průběhu doby publikovala
několik příspěvků:

● 31.7.2023: Dozor hygieniků nad odstraňováním azbestu v komplexu Olšanská pokračuje –
Hygienická stanice hlavního města Prahy (hygpraha.cz)

● 19.4.2023: AKTUALIZACE: Práce při odstraňování azbestu na komplexu budov bývalé ÚTB v
Olšanské ulici na Praze 3 pražští hygienici pravidelně dozorují, za posledních pět týdnů provedli tři
podrobné kontroly – Hygienická stanice hlavního města Prahy (hygpraha.cz)

● 6.4.2023: Práce při odstraňování azbestu na komplexu budov bývalé ÚTB v Olšanské ulici na Praze
3 pražští hygienici pravidelně dozorují, za posledních pět týdnů provedli tři podrobné kontroly –
Hygienická stanice hlavního města Prahy (hygpraha.cz)

● 19.1.2023: Pražští hygienici budou důsledně kontrolovat odstraňování materiálů s obsahem
azbestu z bývalé Ústřední telekomunikační budovy v Olšanské ulici na Praze 3 – Hygienická stanice
hlavního města Prahy (hygpraha.cz)

V Praze 29.2.2024



odbor hygieny práce HSHMP

https://www.hygpraha.cz/informace-k-probihajicim-pracim-v-ramci-odstraneni-nadzemnich-a-podzem
nich-staveb-v-arealu-ustredni-telekomunikacni-budovy-zizkov-olsanska-2681-6-praha-3
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